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Készüljünk fel alaposan 
a tanévzáró

Iskoláinkban és főiskoláinkon tanároknak és mindazoknak, 
folynak az előkészületek az is- akik közoktatásunk terén fcle- 
kolai év lezárására. Tanuló if- lősségteljes helyen állanak, ha
juságunh lelkiismeretesen, ko_ zafias kötelességük, hogy a 
molyán, öntudatosan készül a Párt és a kormány messzemenő 
vizsgákra, hogy számot adjon 
tanulmányi előmeneteléről és
ideológiai színvonala emelése ér- 
dekében kifejtett erőfeszítései
ről.

A vizsgák és az iskolai év le-

gondoskodásának szellemében 
mindent kövessenek el a vizsgák 
sikere érdekében.

A vizsgák előtti szakaszban 
legfontosabb kérdés a tanult

zárása után az ifjúság hatalmas anyagok teljes és elmélyült át_
tömege áramlik majd a felsőbb ismétlése. Ez azért szükséges,
osztályok, a felsőbbfoku isko
lák és intézetek felé, vagy a 
végzett ifjak az üzemek felé, 
hogy tudományos felkészültsé
gükkel a termelésben járulja
nak hozzá ötéves tervünk telje
sítéséhez. Az idei iskolaévzárás
nak különös jelentősége van; 
merf az idén hagyják el az is
kola kapuit a középfokú mű
szaki iskolák, a felsőfóku peda
gógiai intézetek, kétéves műn- 
káslieeumok és a műszaki fa_
kultások végzett diákjai-

Ebben a tanévben a Párt és

hogy a tanulók minél jobban 
elsajátíthassák az iskolaév fo
lyamán leadott tananyagot és 
a tanároknak különösen gon
dot kell forditaniok arra, hogy 
a leadott tananyagot a minden
napi élettel kapcsolják össze. 
Mutassanak rá ezzel kapcsolat
ban a szocializmus építésének 
nagy fontosságára és azokra a 
feladatokra, amelyek a szocia_
lizmus építéséből az ifjú nem
zedékre hárulnak.a kormány intézkedései folytán

a tanulás a tanintézetekben ide- . Különös figyelmet kell fordi- 
jében kezdődött és a múlt esz- tani a VII. és XI. osztályokat
térülőhöz' viszonyítva, sokkal 
jobb feltételek mellett folyt le.

tani a VII. és XI. osztályokat
végző növendékek, valamint az 
államvizsgáikra felkészülök elŐ-

Az iskolák és a főiskolák pro- készítésére. Az abszolváló vízs- 
gramszerü működéséhez nagy- gák előkészítése annál is fonio- 
han hozzájárultak azok a ható- sább, mivel ezek a növendékek 
rozatoks amelyeket a kormány felsőbb iskolákba lépnek, és 
és az IMSz Központi Bizottsága ezért -szükséges az eddig tanult 
adott ki és azok az íntézkedé.
sek, amelyeket a közoktatás 
ügyi minisztérium foganatos!

anyagok alapos ismétlése. A 
tanárok feladata, hogy felszá
molják a még helyenként meg
lévő burzsoá tanügyi rendszertott, s amelyek a tanuló ifjúság 

számára a tanulás zavartalan káros maradványait: a nemtö- 
rödömséget és közönyösséget amenetét biztosították.

•Amikor nálunk egész éven át \ y^^ák idején. Hazafias köte
zavartalanul folyt a tanítás, és lességük, hogy a tanulókat mi

nél alaposabban előkészítsék atanuló ifjúságunk számara a . ,
Párt és a kormány biztosította, vizsgákra és a vizsgákon kon

kréten feltett kérdéseken ke-a tanulási lehetőségeket, az
alatt az amerikai imperialisták 
igája alatt szenvedő országok
ban, mint például Franciaor
szágban és Nyugaf-Németor- 
szágban számos iskolában szü
netelt a tanítás, mert az iskola
épületeket a megszálló ameri
kai zsoldos hadsereg számára 
foglalták le. A nyugati iskolák 
végzett növendékei az idén is a 
munkanélküliek sokmilliós tá
borának létszámát növelik.

A kommunizmust építő Szov
jetunióban és a szocializmust 
építő népi demokratikus orszá
gokban az ui, tanult és szak, 
képzett káderekre rendkívül 
nagy szükség van- A Szovjet
unió és a népi demokratikus 
országok minden erejüket a bé
kés építésre összpontosítják és 
ezer! fordítanak olyan nagy 
gondot az uj káderek nevelésé
re és kiképzésére. A tanulóknak,

resztül igyekezzenek a tanulók 
előmenetelét kiértékelni. Minden 
tanár legyen büszke arra, hogy 
alaposan előkészített és felké_ 
szült tanulókat bocsájt ki keze 
alól a felsőbb osztályokba és 
felsőbb iskolákba, vagy a ter
melésbe. A tanároknak éberek
nek kell lenniük, nehogy gyen
gén felkészült elemek kerülje
nek a felsőbb osztályokba, a 
felsőfokú intézetekbe vagy ép
pen a termelésbe, ahol hiányos 
felkészültségük folytán káros 
hatással legyenek a tanulásra 
és a termelésre.

Az IMSz szervezetek és a tan_ 
testületi tagok feladata tehát, 
hogy a proletár hazaszeretet 
szellemében készüljenek fel a 
vizsgákra, hogy kemény és jól 
felkészült harcos ifjakat nevel
jenek a szocializmus építéséért 
és a békéért vívott harcra.

Újabb győzelmekre a szocialista versenyben !
JOBB MUNKAKÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT DOLGOZNAK 

AZ ÁLLAMI PORCELÁNGYÁR ÉGETŐI

is helyezték az uj készüléket. A a tárgyakat — és jobban meg- 
gyárhan Kohn Mihály és Laka- kemencénél dolgozók örültek a : szervezhetik a munkát. .
tos Rudolf technikusokat hosszú ventilátornak, mivel az ujitás A két technikus azonban még 
időn át foglalkoztatta az a kér- felszerelése egyik napról a má- ezzel sem elégedett meg. Azon
dés, hogyan tudnák megjavítani síkra 70 fokról 35 fokra csők- 
az égetőkemencéknél dolgozók kentette a kemence körüli hő-

A kolozsvári állatni porcelán-

munkakörülményeit. Az égető- mérsékletek
kemencéknél dolgozó munkások 1 Az újítás azonban nemcsak a 
ugyanis igen nagy melegben, dolgozók egészségvédelmének 
sokszor 60—70 fokos hőségben megjavítása terén jelentős. A

.gondolkoztak, hogyan oldhatnák 
meg azt, hogy a régi hűtőberen
dezés és az uj ne külön-külön,
hanem egy motorral működjék.. 
Ezt is megoldották. A két ké
szüléket egy motorra szerelték 
s igy a felszabadult motort a .... 
samott-kemencéhez vitték át,

dolgoztak. A kemencéknek ed- dolgozók jobb munkakörülmé- 
dig csak a felső részén volt hű- nyék között jobban dolgoznak. „ 
tőkészülék, ami kevés ahhoz, A ki- és berakó munkások jobb ahol ugyancsak hűtésre alkal-
hogy . lehűtse a kemence körüli kedvvel és nagyobb figyelemmel mázzák.

A két technikus is örül, ami-levegőt. < végzik feladatukat. Gyorsabban __ _
A technikusok —• sorozatos is megy a munka. De ami még kor a ki- és berakómunkásokat 

megfigyelések után — rájöttek ennél is jelentősebb az, hogy az- nézik, akik vidáman, sokkal 
arra, hogy ha a hütőcsöveket az ujitás bevezetése óta lényegesen jobb kedvvel végzik feladatukat.
alsó részekre is bevezetik, lé- csökkent a porcelánedények tö- 
nyegesen megjavíthatják a ki- résének száma. Az alacsonyabb 
és berakómunkások munkakö- hőmérsékleten a porcelántár-

Az évtizedeken át megoldhatatlan
nak látszó helyzeten segítettek
és ma már egészen más körül

rülményeit. Ventilátort készítet- • gyak is jobban lehűlnek, — igy? menyek között dolgoznak ; az 
Néhány nap után üzembe biztosabb kézzel foghatják meg égetőkemencéknél. ....tek.

Értékes tapasztalatcsere- értekezletet tartottad 
■ j a Kolozs-tartományi békebizottsáfjóli::

Az elmúlt vasárnap a Kolozs-. nak felhívására. Ezeken kívül fel
tartományi békebizottság' tapasz- adata az, hogy a széles néptöme-

, talatcsere értekezletet tartott. Az
r értekezleten , a. bírálat és önbirálat 

szellemében • kiértékelték á mun-

geket az imperialisták és azok bel
ső: ügynökeivel,'^szembeni gyűlölet
re nevelje.

E feladatok szemelő:*  tartásá-kát. ,A rajoni, gyári, .vállalati,., in- _ ______________
tézményj békebizottságok: küldőt- vaj a kolozsvári békebizottság
tei beszámoltak az'eredményekről. eredményes munkát végzett. A la7
és hiányosságokról. A beszámolók
ból megállapítható volt, hogy a

tott az üzemi pártszervezet és 
szakszervezet. Gyűléseken ismer
tették. Sztálin elvtárs nyilatkoza
tát, amelyet. a Pravdának adott, 
valamint á Béke Világtanácsának 
felhívását,*  Az üzem dolgozói egy
hangúlag Válaszoltak a felhívásra; 
aláírták a békeiveket, munkájukat 

. a békeharchoz kapcsolták. így a

Béke Világtanácsának felhívására 
a békebizottságok munkája meg-, 
javult, a városi és falusi dolgozók 
széles tömegeit, cselekvő harcra 

'' mozgósították a békéért.
Az értekezletet Daicoviciu Con-

slantin elvtárs, a tartományi béke- ság irányításával szoros kapcsola- 
bizottság elnöke vezette. Ismertet- tót' teremtettek a tömegszerveze-

kosság*  legszélesebb körében a bé- z - --
ke agitátorok ismertették a felhi- béke jegyében Pártunk megalaku- 
vást. Az aláírásgyűjtési, kampány lása 30. évfordulójának tisztelete- 
első két-három napja alatt az üze- re számos újítást vezettek be, je- 
mekben több mint 54.000 aláírást lentős anyagmegtakarifást értek ei., 
gyűjtöttek Az aláírások gyűjtésé-’ A Victor Babes egyetemen a 
re hatalmas akciót indítottak a ke- hallgatók békeharcos szellemben 
rületekben is. A. városi pártbizott- való nevelésevei érjek el jelen;

tős eredményeket. Az egyetemi

■ te a megbeszélés célját, rámuta
tott a békebizottságok további fel
adataira.

Tapasztalatcsere keretében első
nek a Kolozsvár városi békebizott 
ság küldöttje számolt be tevékeny
ségéről. ■

TERVSZERŰ MUNKÁT
A BÉKÉÉRT!

A kolozsvári békebizottság a Bé
ke Világtanácsának határozata 

■ alapján munkatervet készített. Az 
üzemek, intézmények, vállalatok 
és a kerületi békebizottságokkal 
karöltve a városi béke bizottság

tekkel és április 15-én 454 aláírás- 
gyűjtő csoportot szerveztek. A cso-
portok tagjai feladatot kaptak arra

hallgatók a békebizottságtól és 
az IMSz-től azt a feladatot kap
ták a tavaszi vakáció idejére, 
hogy a falvakon végezzenek fel-

is hogy tömegagitácíót végezzenek világosító munkát a béke érdé- 
a háziasszonyok soraiban. Kolozs- keben- Hlba volt azonban, hogy 
váron igen eredményesen dolgo
zott a II. és ív., kerületi békebi
zottság. A IV. kerületben láncú 
Elena elvtársnö vezetésével csak
nem minden RDNSz-tagot bevon
tak az aláírásgyűjtési mozgalomba 
és igj' elsőnek fejezték be az alá
írásgyűjtéseket.

LEPLEZZÜK LE A BÉKE 
ELLENSÉGEIT

főcélja: széles körben népszerűsí
teni Pártunk békcpolitikáját, is
mertetni a Béke Világtanácsának 
felhívását, a békéért cselekvő harc
ra mozgósítani a békeszerető töme
geket, aláírásokat gyűjteni a RNK 
Állandó Békcvédelmi Bizottsága-

Az Ifjúsági Könyvkiadó pályázata 
nyerteseinek 660.000 lej összegű

dijat osztanak ki
Az ifjúsági Könyvkiadó szcplro- 

dnlm: pályázatára több mint 5000 
irodalmi munkát, regényt, novel
lát, szindarabol, verset. mC'ét 
küldtek’ be. A bíráló bizottság Mi
hail Sadovcanu elnökletével kiér- 
fékclle a beküldőit, müveket, mely
ből 79-rd díjaztak összesen 660 000 
lejjel.

A magyarnyelvű müvek közűi a 
következő szerzők írásait díjazzák: 
U.’iisági elbeszélések: Dr. Mctz 
István Marosvásárhely, Jagamm 
Ilona Koiozsvár. HL díj 20--20

ezer lej, míg Krizsovánszki Nagy 
Olga Kolozsvár, Vajnovszki Vince 
Nagyvárad, Sebestyén Gyula Ud
varhely — dicséretben és 6000 lej 
julalomban része;süInck.

Egy fel vonó sós színdarab Gáli 
Margit. Kolozsvár III. d:j 20.000 
lej. Korda László és Gergely Gé
za dicséret és 6—6 ezer lej.

Novellák: Papp Ferenc Marosvá
sárhely II dij 25 ezer lej. Mráz 
Lajos Bukarest, Dali Sándor Ma
rosvásárhely, dicséret és 6—6 ezer 
lej.

Versek: Szász Edit Kolozsvár,

Pclyi András Arad Hl. dij 8000 lei, 
Henkel Tibor Bukarest. E. Ghera- 
slm Marosvásárhely éa Bojtos Jó
zsef dicséret és 3—3 ezer lej.

Mese: Pétcrffy Emília Kolozs
vár III. díj, 15.000 lej.

Az Ifjúsági Könyvkiadó kéri a 
nyerteseket küldjék bo pontos lak
címüket az ifjúsági könyvkiadóba, 
hogy clküldhessék számukra a 
meghívót az íinnepé|yrs dijkiosz- 
lásra.

Az Enyed-rajoné békebizottság 
szoros kapcsolatot tart a falusi 
békebizottságokkal és a tömegszer- 
yezetekkel. Ugyanakkor nagy gon
dot fordít a szemléltető agitációra, 
valamint arra, hogy a falusi lakos
ság a békeharc jegyében idejében 
hajtsa végre a vetési tervet, Nagy- 

• enyeden szemléltető módon mutat
ták be népi demokratikus rend
szerünk eddig’ megvalósításait. Az 
üzlclek kirakataiban, az épülete
ken békcjelszavakat helyeztek cl.

A kulákok Enycd-rnjon több fa
lujában akadályozták az aláíráso
kat gyűjtő csoportok munkáját. A 
békebizotlság hibát követett cl, mert 
nem leplezte le névszerint a kulá- 
kokat, nem ismertette 3 dolgozók
kal a kulákok mesterkedéseinek 
célját. Hiányosság az is, hogy az 
Enycd-rajoni békeb'zoltság nem 
kérte a pórtsv.crvczelck támogatá
sát, igy az aláírásgyűjtés gépics'’n 
történt, nem világosítottak fel 
minden lakost az aláírás jelentő
ségéről.

A ,,Herbák János" müvek béke- 
bizottságának nagy segítséget nvtn-

a békebizottság nem tartotta 
nyilván az egyetemi hallgatók 
ilyenirányú agitáeióját.

Tapasztalatcsere keretében 
értékes beszámolót tartott a 
Bánffyhunyad-rajoni és a ko
lozsvári magyar vegyes pedagó
giai iskola béktbizottsága is.

ÉRTÉKES TAPASZTA
LATOK

A beszámolók után Tompa 
János és Daicoviciu Constantin 
értékelték ki a munkát, majd a 
békebizottságok feladatairól be
széltek.

A békebizottságoknak tovább 
kell fokozniok tevékenységüket. 
AzÁdőszerü feladatok: az ötéves
tejM teljesítésének, a tavaszi 
mraőgazdasági kampány és a 
dolgozók kulturális színvonala 
emelésének kérdését össze kell 
kapcsolniuk a békeharcra való 
mozgósítással- Falvakon fokoz
zák az éberséget hogy leleplez
hessék a kulákok mesterkedé
seit. Törekedniük kell arra, hogy 
minden dolgozxi megismerje a 
szocialista mezőgazdálkodás fcl- 
sfibbrondiiségét, inért ezzel a 
békehnreot erősiti. A rajonj bé- 
kebíz-otteágoknak szoros kapros 
latot kell tnrtaniok n tartomá
nyi békebizottsággal. politikai
lag nevelniük kell « városi és 
falusi dolgozókat.

A bclw'hizoUságok tapnszfalid- 
csrre-érfckozlcte eredményhez, 
vezetett, n jelenlevők uj munka, 
módszereket tudnak bevinni n 
hékeblzottságok munkájába.



Az uj szovjet javaslat n?5!t színvallásra 
kényszeríti a nyugati hatalmak megbízottait

PÁRIZS. (Agerpres.) — A 
francia lapok élénken foglalkoz
tak a szovjet küldöttségnek a 
helyettes külügyminiszterek má
jus 17-i ülésén előterjesztett ja
vaslataival. Mint ismeretes, Gro
miko szovjet megbízott azt in
dítványozta, hogy a nyugati 
tömb megbízottai óhajának meg
felelően terjesszék Németország 
lefegyverzésének kérdéséi a kül
ügyminiszterek tanácsa elé olyan 
formában, hogy ennek a kérdés
nek a napirenden elfoglalt helyét 
a külügyminiszterek határozzák 
meg.

A francia burzsoá lapok egy- 
. része beismeri, hogy a szovjet 

küldöttség nagy erőfeszítést tesz 
a helyettes külügyminiszterek 
tanácskozásának sikere érdeké
ben. A „Le Populaire" cimü 
jobboldali szocialista lap, amely 
eddig azzal rágalmazta a szov
jet küldöttséget, hogy szándéko
san elhúzza a tárgyalásokat — 
a május 17-i ülés után beis
merte, hogy a szovjet küldött
ség jelentékeny engedményt tett.

A május 18-i tárgyaláson Pa
rodi francia küldött nem tudott 
helytálló érvet felhozni és a 
szovjet indítványt ködös fogal
mazásba akarta burkolni. Azt 
állította, hogy a szovjet küldött
ség túlságos figyelmet szentel 
nemcsak a szavak megválasztá
sának, hanem a szórendnek is.

Mindezek a képmutató kijelen

A koreai hadihelyzet
TOKIÓ. —. (Agerpres.) Az „United Press” jelenti, 

hogy a koreai néphadsereg egységei és a kínai ön
kéntesek 15—25 mérföldnyi mélységben áttörték az 
amerikaiak védelmi vonalát a keleti frontszakaszon.

Az amerikai csapatok a front több szakaszán 
visszavonultak.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A „Francé Presse" közli, 
hogy a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek ha- 
talmaserejü “támadása a középső front keleti 
szakaszán és az egész keleti arcvonalon visszavo- 
.nulásra kényszeríti az amerikaiakat.

A 8. amerikai hadsereg parancsnoksága beismeri, 
hogy a néphadsereg egységei Kanaggongnitól délnyu
gatra, ahol a Pakhan a Hán folyamba torkolik, ha
talmas nyomást gyakorolnak az amerikai csapatokra. 
A keleti partvidéken a Ifeinmanista csapatok újabb 
állásokba vonulnak vissza.

Hatalmas arányú, folvam- 
szabályozásí munkálatok

\ . Kínában
PERING. —_ (Agerpres.) A kínai népkor

mány nagy gondot - fordít az árvízveszély elhá. 
látására, Nagyszabású munkálatok vannak fo
lyamatban a Huajlio, a .Huangho és a Jangce 
folyam szabályozására. A Huajho öntözőrend
szerének építésénél 2.200.000 ember dolgozik A 
gátak és a folyó medrének szabályozási munká
latai befejezéshez közelednek. A munkatelepe- 
ken kifejlődött a szocialista munkaverseny.

A Huangho folyamon épülő zsilipnél 290.000 
ember dolgozik. A lakosság nagy lelkesedéssel 
támogatja az építési munkálatokat s önkéntes 
munkájával járul hozzá az öntözőmüvek elké
szítéséhez. -

Égj háboras nssitó portréja
CHARLES E. WILSON

Az amerikai New Republic ci- sének, tehát jóformán az egész ál- 
mmü lap egyik legutóbbi cikké- i lamhatalomnak. A felügyelete alá 

►en a következőket irta: „Az USA tartozó fontos állásokat a mono- 
:öztársaságpárti nagyiparosai kü

lön kormányt alakítottak. Ott ta
láljuk őket a mozgósítási hivatal 
egész gépezetében, az ipari ügyek 
hivatalaiban, : a fegyverkezési ta
nácsban, egyszóval mindenütt, 
ahol határoznak annak a kétszáz- 
miiliárd dollárnak felhasználásá
ról, amelyet az USA az elkövetke
ző négy évben háborús előkészüle
tekre akar elkölteni". Nevek és 
adatok felsorolása után ugyanez a 
cikk igy folytatja: „Ennek a kor
mánynak a feje Charles Wilson, 
aki oly széleskörű hatalommal 
rendelkezik, amilyent kormányfér- 
fiu az Egyesült Államokban soha 
nem élvezett”.

Charles E. Wilson a Morgan-ér- 
dckeltséghez tartozó General Elec
tric Comp. nevű villamossági 
tröffct elnöki székéből került az 
úgynevezett „védelmi” mozgósítá
si hivatal élére. A fináncoligar
chák jól tudták, hogy olyan embert 
kell kineveztetniökennek a hivatal
nak az élére, aki szőrösszívű, 
hideg, kegyetlen, számi tó monopol
kapitalista, akj nem törődik mil
liók és milliók életével, okit egye
dül a legaljasabb emberi ösztön. a 
profitvágy vezérel. Ez a Wilson nn 
korlátlan ura az egész amerikai 
iparnak, a fegyverkezési répezot- 
nok, a hadifonlosArgu nyersnnyo- 
iiok felhalmozásának és felhaszná
ló'ónak. az. USA háborús termeté- 

tések arra szolgálnak, hogy csök
kentsék a szovjet küldöttség 
újabb lépésének jelentőségét és 
továbbra is elgáncsolják az At
lanti-paktum és az amerikai tá
maszpontok kérdését.

Davies angol küldött ugyan
ilyen szellemben beszélt.

Gromiko szovjet megbízott vá
laszában kifejtette, hogy a szov
jet küldöttség odáig ment, hogy 
minden módosítás nélkül elfo
gadta a nyugati hatalmak által 
a német kérdésben megfogalma
zott szöveget. Ennek ellenére a 
nyugati tiömb megbízottai mégis 
szembehelyezkednek a szovjet 
javaslattal.

Gromiko kimutatta, hogy a 
nyugati tömb megbizottainak ál
láspontja ellentmondást tartal
maz, mert bár a német demilita- 
rizálás kérdésében egyetértenek, 
mégis azt-akarják, hogy ez a 
kérdés a meg nem oldott kérdé
sek között kerüljön a külügymi
niszteri tanács elé.

Az Atlanti-paktum és az ame
rikai támaszpontok kérdésével 
foglalkozva, Gromiko kijelen
tette :

„Aki tárgyilagosan ítéli meg 
a helyzetet, nem tagadhatja, 
hogy az Atlanti-paktum és áz . 
amerikai támaszpontok kérdése 
szoros összefüggésben áll a négy 
hatalom közötti kapcsolatok ■ 
megjavításával. Senki sem ta
gadhatja, hogy az Észak-atlanti

pólkapitalisták bizalmi embereivel 
tölti be, utasításokat ad a minisz
tereknek, rehdelkezik a hadiszállí
tások ügyében, mert hiszen Tru
man rendelete felhatalmazta arra, 
hogy „joga van irányítani, össze
hangolni és ellenőrizni, az állami 
hatóságoknak utasításokat adni”.

Amikor az Egyesült Államoknak 
~cz az első számú háborus 

„mozgósítója” a dolgozók verejté
kéből összeharácsolt dollármilliár- 
dok „felhasználásáról gondosko
dik”, valójában egy szükkörü ér
dektársaság profitjáról gondosko
dik. És hogyan? Az idézett ameri
kai újság cikkében felsoroltak 
egyetlen adata is világos feleletet 
ad a kérdésre. Az United States 
Steel nevű acéltröszt mostanában 
négyszázmillió dollár beruházással 
uj kohóm^vet épit. Wilson ur jó
voltából ennek az összegnek három- 
negyedrészét — háromszázmilliót 
-- adókedvezmény formájában az. 
állam vállalja magára és csal: 
egynegyedét az acéttröszt. Viszont 
a kohómü felépítése után az egye
düli tulajdonos az említett mono- 
pólvállnlat lesz. Mert Wilson ur 
jogköre arra Is kiterjed, hogy adó- 
kedvezményt 6s állatni szub
venciót bíztos'tson a monopóltőké- 
nck. Wilson nem hazftrdőr, gya- 
korlatból tudja, hogy kindósabb a 
profit, ha az üzleti vállalkozáshoz 

államcsoport megalakítása hoz
zájárul a Szovjetunió és a négy 
hatalom, különösen a Szovjetunió 
és az Egyesült Államok közötti 
kapcsolatok további rosszabbo
dásához.

Gromiko feltette a kérdést:
„Ha a nyugati tömb megbí

zottai beleegyeznek abba, hogy 
egyes kérdések meg nem oldott 
pontok formájában kerüljenek a 
külügyminiszteri tanács elé, ak
kor miért ellenzik csökönyösen, 
hogy az Atlanti-paktum és a tá
maszpontok kérdése ezek közötti 
szerepeljen?"

Parodi szavaira válaszolva — 
aki azt állította, hogy az uj 
szovjet javaslat nem világos — 
Gromiko kimutatta: -

„A szovjet küldöttség május 
10-i nyilatkozatában kifejtette, 
hogy most már a megegyezés a 
napirendi kérdéseket illetőleg 
csupán két kérdéstől függ: a 
fegyverkezés és a fegyveres erő 
csökkentésének, az Atlanti-pak
tum és az amerikai támaszpon
tok megvizsgálásától, valamint a 
német kérdés sorrendjének meg
állapításától a tárgysorozatban. 
Ha ezekre nézve sikerül a meg
egyezés, akkor csupán az lenne 
hátra, hogy megállapítsák a na
pirendre elfogadott kérdések sor
rendjét."

Erre nézve könnyű lesz a 
megoldás, ha már tisztában 
lesznek a napirenden szereplő 
kérdésekkel.

másnak a zsebéből hozzák ki a 
pénzt.
C^harles E, Wilson legutóbb Lon

donban és Párizsban járt. Az 
alsóházban és a francia sajtóban 
azzal vádolták, hogy kezébe kapa
rintott minden nyersanyagot, úgy
hogy a Wall Street két nyugati la
ka jkormánya nem tudja a ráparan
csolt fegyverkezési programmot 
végrehajtani. Miután az angol és a 
francia kormányt a hivatalos je
lentés szerint „sikerült megnyug
tatnia”, hazatért., Otthon tudta 
meg, hogy távollétében haladó 
amerikai lapokban azzal vádolták, 
hogy állását arra használja fel, 
hogy a monopól vállal átok érdekei
nek szolgálatába Irányítsa a was
hingtoni kormányt. Wilson a vádra 
sajtónyilatkozattal válaszolt. „Az. a 
vád hangzott cl — mondja —, 
hogy mozgósítási erőfeszítéseinket a 
nagyiparosok összeesküvő csoportja 
irányítja. Ez jf vád természetesen 
ellenem én munkatársaim ellen irá
nyul. Ami engem illet, én valóban 
a nagyiparhoz tartozom és erre 
büszke is vagyok. Amikor az elnök 
engem nevezett ki mostani hiva
talom élére, tudta, hogy honnan 
jövök ”

Ilyen pökhendi, cinikus feleletet 
komoly vádakra csak uralkodó 
mouopóltőkésok elszánt bandájá
nak képviselője adhat. Igaza van, 
Wilsonnak, Truman tudta, hogv 
„honnan Jött". Csak azt nem tud
ja, hogy hová érkezik meg, amikor 
majd az amerikai dolgozók milliói 
és a világ békoszerctö százmilliói 
a háborús főbűnötök között öl is 
nyakonragadják és odaülfctlk a 
vádlottak padjára.

Ünnepi gyűlés Prágában 
a Csehszlovák Kommunista Párt 

30. évfordulója alkalmából
PRÁGA- — (Agerpres.) A 

Csehszlovák Kommunista Párt 
május 17_én a Párt fennállásá
nak 30. évfordulója alkalmából 
ünnepi ülést tartott.

A jelenlévők lelkes éljenzése 
közben foglaltak helyet az, emel
vényen a Párt elnökségének 
tagjai, élükön Klement Gott- 
wald elvtárssal.

Az emelvényt a Csehszlovák 
köztársaság és a Szovjetunió, 
valamint a Párt vörös zászlója 
díszítette. Ugyancsak látható 
volt a világ dolgozói nagy taní
tómestereinek V- I. Leninnek és 
J. V, Sztálinnak arcképe.

Az ülésen resztvettek a Párt 
Központi Vezetőségének tagjai, 
a tartományi szervezetek elnö
kei és titkárai, valamint a Nagy

Fegyveres viszályt akarnak 
kirobbantani az imperialisták 

a Közel-Keleten
TEL-AVIV. (Agerpres-) — áz

amerikai és angol imperialisták 
mesterkedése következtében fo
kozódik a feszültség a sziriai 
és izraeli határon. .

A „Francé Presse" szerint Iz
rael külügyminisztere egy sajtó
értekezleten kijelentette: „Az 
események arra kényszerítik Iz
rael államot, hogy elrendelje a 
kivételes állapotot,"

Az izraeli külügyminisztérium 
szóvivője kijelentette az újság
íróknak, hogy amennyiben szí*  
riai támaszpontról iráki repülő
gép megsértené Izrael légiterét, 
ebben az esetben Izrael „a kö
rülmények kényszerítő hatása 
alatt fenntartja magának a cse
lekvési szabadságot."

Jól értesült politikai körök 
véleménye szerint a Ben Gu- 
rion-kormány jelenleg a részle
ges mozgósítás lehetőségeit ta
nulmányozza,

A ReuterJígyuökség szerint, 
Egyiptom külügyminisztériu
mának szóvivője kijelentette, 
hogy á kairói kormány az USA 
egyiptomi nagykövetségének tu
domására hozta, hogy: „Az ara
bok az Izraelnek nyújtott ame
rikai gazdasági támogatást el
lenséges akciónak tekintik, mert 
az USA hozzásegíti Izraelt 
fegyver,"!; vásárlásához. “

Az egyiptomi kormánynak ez 
a nyilatkozata fényt vet arra, 
hogy milyen fondorlatokkal 
akarják az amerikai imperialis

LONDON. — (Agerpres.) A ,,Te- 
lepres” jelentése szerint május 15- 
én újabb áremelkedések történtek 
Angliában. A női kabát ára 23! 
mig általában a női ruhák ára 12 
százalékkal emelkedett. A jövő 
hétre a férfi és gyermek ruházati 
cikkek árának felemelését várják.

KOPENHÁGA. — (Agerpres.) 
Vezető dánkörök véleménye sze
rint a dán kormány által kibocsáj- 
tott uj háborus hadikölcfön cső
döt mondott. Ehhez nagyban hoz
zájárul a növekvő munkanélküli
ség Is. Március hónapban a mun
kanélküliek száma, a mull év már
ciusához viszonyítva 150 százalék
kal emelkedett

%
HELSINKI. — (Agerpres) A 

finnországi viz vezeték .szerel' i;
sztrájkot tovább larl. Mint isnie- 
rete/, n vizvczcték.szcrclők hóna
pokkal ezelőtt kezdték meg bér

Nemzetgyűlés képviselői. Anto- 
nin Zapotoczki miniszterelnök 
megnyitó beszéde után, Rudolf 
Szlánszkij, a Párt főtitkára, elő
terjesztette a Párt, 30. évforduló
járól szóló jelentését.

V. Kopeckij, a Csehszlovák 
Kommunista Párt Központi Ve
zetősége elnökségének tagja fel
olvasta a Szovjetunió Kommu
nista (b) Pártja Központi Bi
zottságának üdvözlő táviratát. 
A jelenlevők nagy lelkesedéssel 
fogadták a Bolsevik Párt üd_ 
vözletét. Majd hosszasan éltet
ték Sztálin elvtársat, a Csehszlo- 
vák Kommunista Pártot és Kle
ment Gottwald elnököt. Végül 
üdvözlő táviratot küldtek a 
Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának.

ták a Közel-Keletet háborús 
tűzfészekké változtatni.

AZ AMERIKAI KATONAI 
ATTASÉ ELLENŐRZI AZ 
IZRAELI HADSEREG 
TISZTJEIT

ISZTAMBUL. (Agerpres). A 
„Tass" tudósítója Tel-Avivból 
jolenti, hogy néhány nappal ez
előtt dr. Schnee izraeli képvi
selő a parlamentben interpellá
ciót intézett Sharett ideiglenes 
hadügyminiszterhez az ameri
kai katonai attasé izraeli beavat
kozásával kapcsolatban.

Dr. Schnee bemutatta annak 
a körlevélnek a szövegét, ame
lyet a hadsereg tájékoztató 
szolgálata kiosztott az izraeli 
hadsereg tisztjeinek. A levél 
igy szól:

„Bohm alezredes, amerikai 
katonai attasé kérte tőlünk az 
ön életrajzát. Lekötelez bennün
ket, ha a legrövídeb időn belül 
héber vagy angol nyelven hoz
zánk juttatja a kért életrajzot."

Dr. Schnee az amerikai kato
nai attasénak ezt az eljárását 
közvetlen beavatkozásnak minő- 
kitette az izraeli hadsereg bei- 
ügyeibe.

Május 17-én a „Kői Haain" 
oimii lap cikket közölt ezzel 
kapcsolatban és felháborodását 
fejezte ki amiatt, hogy az ame
rikaiak közvetlen ellenőrzést 
gyakorolnak az izraeli hadsereg 
tisztjei felett.

A „Kol Haam" és az ,,Ai Ha- 
mismar" cimü lapokon kivül 
egyetlen izraeli lap sem tett 
említést az esetről.

mozgalmukat. A jobboldali szo
ciáldemokrata árulók mesterkedé
sei sem tudták a sztrájkolók egy
ségét megbontani.

SZAJGON. — (Agerpres.) A 
„Francé Presse” jelenti: A közép- 
vietnámi Nhatrang kikötőben 
a hadianyagot szállító egyik fran
cia hajón robbanás történt. A lon
doni rádió jelentése szerint a rob
banás következtében 50 tengerész 
életét vesztette, mig 100 megsebe
sült. A hadihajó tankokat, és csa
patokat. szállított Indokínába.

A SPANYOL VASÚTI MUN- 
KASNŐK KIVÍVTÁK BÉR-

KÖVETELÉSEKET

PÁRIZS. ~ (AgerprcH.) A 
..1'Humunité" közli, hogy Port- 
boti spanyol városban a vasúti 
teherkocsikat kirakó niunkásaszr 
szunyok sztrájkba léptok. Eddigi 
fizetésük napi 15 pezeta volt, 
mig ugyanakkor egy kiló bur
gonya 8 pezetába került. A 
'zlrájk kín .■tisztében a vasúti 
teherkocsik az állomáson vesz
tegelnek. A vasul igazgatóság 
kény!elén volt a munkásnak 
béremelési követeléseit toljrsi 
tonE



A vetések gondozásában példát mutatnak 
a bonchidai és a válaszút! kollektiv gazdaság dolgozói

A kisipari temelosgövetke^etek 
nemietgasáasági jelentősége

A gabonavetések és kapas- 
növények gondozása országszer
te nagy lendülettel folyik. A 
dolgozó földművesek gondosan 
és odaadással végzik a munkát. 
A kollektiv gazdaságok dolgozói 
a gabonafélék gondozásában is 
példát mutatnak az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó földműve
seknek: kimagasló eredménye
ket érnek el.

Bonehidán az „Augusztus 23“ 
kollektiv gazdaság dolgozói má
jus 15-ig befejezték az őszi és 
tavaszi szalmásgabonák gyom
lálását- Kilencvenhét hektár 
búzát és rozsot 30 hektár árpát 
és 17 hektár zabot tisztítottak 
meg a gyomtól. Ezekben a mun
kálatokban a kollektivisták ál
landóan fokozódó lendülettel 
dolgoztak. A tervszerű munká
nak meg lett az eredménye. A 
vetések tiszták, a gyomtól men
tesen gyorsan fejlődnek. A nagy 
tábla buzavetés kövéren zöldéi. 
A kollektív gazdaság tagjai a 
jól végzett munka érzésével né
zik a bő termést ígérő vetése

A helfi támogattok keli
a róptaróesok mrakájat

KOLOZSVÁR. - A.Magyar 
Képi Szövetség Kolozs-tarto- 
mányba tartozó helyi szerveze
téi eredményes munkát végez
nek a vetési kampány győzel
méért. A helyi szervezetek veze
tőségének tagjai és az utcafele
lősök. házról-házra járva felvi
lágosító munkát fejtenek ki, 
ugyanakkor saját tevékenysé
geikkel példát, mutatnak a dol
gozó földműveseknek.

Ezenkívül a MNSz helyi szer
vezetei, a néptanácsok célkitű
zéseit is támogatják. így pél
dául a tordaszentlásziói népta
nács tervbe vette a szövetkezet 
előtti tér . rendbehozását. A 
MNSz-tagok lelkesen csatlakoz
tak a kezdeményezéshez és ön
kéntes munkával hozzájárultak 
a tér rendbehozásához-

A MNSz kajántói szervezeté
nek tagjai is eredményesen tá
mogatják a néptanáes munká
ját. A tavaszi vetési csata

A nagykapusi iskola rendbe- 
hozatalához mészre lett volna 
szükség. A néptanács elnöke 
azonban megtagadta a szükséges 
mész kiadását. Harag a Mária, az 
iskola igazgatónője a „Falu 
tükré“-hez fordult, hogy leküzd
ve azt az érthetetlen közönyt, 
amellyel a néptanács elnöke az 
iskola ügyeit kezelte. Szellemes 
és ügyes kis rajzot szerkesztett. 
Szakállas mészbácsikat rajzolt, 
akjk az iskola felé igyekeznek és 
amikor a kiváncsi iskolás gye
rekek megkérdik, hogy „hova 
mentek mészbácsik“ azok nagy 
titokzatosan 'súgják: „Megyünk 
egy kis önkéntes munkára, me
szel adni nektek, hogy szép és 
tiszta iskolában tanulhassatok, 
de ne mondjátok meg senkinek, 
mert ha a néptanácsi elnök bácsi 
megtudja, akkor gyorsan lakat 
alá tesz minket."

A rajznak nagy sikere volt, A 
„Falu tükre" előtt csoportosan 
derült a falu. A gyülekezetei 
meglátta fanén Victor, a népta
nács elnöke is, aki, mikor meg
értette, hogy miről van szó, gyor- 
im levette a rajzot és elsietett. 
Később azonban gondolt egyet, 
és hogy mindenképen biztosjlsn 
magát a további kritikák ellen, 
nekiállt és Fszi rrUc a „Fuht 
f!lkré"l, hátára rrUr és brcipi'j- 
te hivatali helyit éyrbr. Lakai 
alá tette a ..Falu tiilrf‘,J, épp 
agy mint a meszel.

Azóta már az iskola kopott 
meszel és a „Falu tükre" js visz

ket Eszükbe juh hogy a múlt
ban elaprózott egyéni gazdasá
gokban mennyivel gyengébb 
volt a vetés. Gyenge állatállo
mánnyal és régimódi mezőgaz
dasági szerszámokkal nem lehe
tett jól megművelni a földet és 
csak ritkán trágyáztak. így nem 
tudták pótolni az elhasználódott 
tápanyagokat. Emiatt a termés 
is gyenge volt A bonchidai 
kollektiv gazdaság tagjai vala^ 
mennyien tudják, hogy ebből a 
nyomorúságos életből a Párt ve
zetésével a munkásosztály segi- 
tette ki őket.

A bonchidai kollektiv gaz
daság tagjai eddigi munkájuk 
során szép eredményeket értek 
el- Morar Onisca. Pop Lucretia, 
Szilágyi János, Bán Márton, 
Bán József, Morar Irina és 
Szőllösi Mihály IMSz-ta’gok 
elismorően végezték a tavaszi 
munkákat. A gyomirtás és ka
pálás során példát mutattak7 az 
idősebb kollektivistáknak is. A 
bonchidai kollektivisták május 
18-ig 48 hektár kukoricát, 3 hek

megkezdése előtt 242 -MNSz-tag 
önkéntes munkát végzett a lege-, 
lői kutak rendbehozásánál, ön
kéntes munkával felszántották 
a néptanács földjét, rendbehoz
ták .az iskola udvarát. Hasonló 
önkéntes munkavállalásokkal 
támogatják a MNSz bodonkuti 
szervezetének tagjai is a népta_ 
náesot. Tizenkét MNSz-tag a 
legelői kutak rendbehozásánál 
végzett önkéntes munkát, mig 
16 MNSz-tag az igásállatokkal 
nem rendelkező szegényparasz
tok földjét szántotta fel. ■

A vetési csata során a MNSz 
Irnlyi szervezeteinek munkája 
kiszélesedett. Kaján tón JBakos 
István és Bakó András, Bodon- 
kuton Kömöcsi Sándor, Jakab 
István és Szőllösi Lajos idő előtt 
befejezték a vetési munkát- Ar
ra törekedtek, hogy a falu dol
gozói a mócsi versenyfelhívás 
nyomán elsőnek végezzék el a 
vetést, Példájukat a többi dol
gozó földművesek is követték, 

Aki nem túri a bírálatot...
szakerült a helyére, de a falu
ban még mindig mosolyognak a 
dolgozók, ha á „Falu tükre" előtt, 
elmennek.

A szocializmusért, a békéért 
folyó harc megkívánja, hogy a 
községi néptanácsok .minden 
egyes tagja megértse a bírálat 
és önbirálat jelentőségét; az uj 
és a régi, a születő és az elhaló 

Innen Victor, a nagykapuéi népi in ács elnöki’ a „Falu tüJ<ré"-t — 
mivel az róla bíráló hangú cikkel közölt - személyesen leszerelte és 

a hivatali helyiségben rejtette el.

tár cukorrépát. 7 hektár szója
babot és 3 hektár gyógynövényt 
kapáltak meg. A napraforgó ka
pálását másodszor- végzik.

A A válaszúit kollektiv gazda
ság dolgozói ugyancsak szép 
eredményeket érnek el a nö- 
vénygondozásban. Május 18-ig 
85 hektár búzát, 10 hektár árpát 
és 7 hektár zabot tisztítottak 
meg a gyomtól- Megkapáltak 3 
hektár kukoricát. A burgonya, 
mák és borsó első kapálását be
fejezték.

A növény gondozási munká
ban’kitűnt Moldovan Vasile és 
Pop Dionisie párttag, Füleki 
Márton ég Kiss Károly IMSz-. 
tag.

A kertészetben ugyancsak 
tevékenyen folyik a munka.
Sopferean Maria és Boros Zsó
fia a vetemények gondozásában 
tűntek ki. Minden erejüket lat
ba vetik közös vagyonuk gyara
pításáért, életszínvonaluk emelé
séért- 

igy idejében valósították meg a 
vetési tervet.

A MNSz helyi szervezeteire 
a mezőgazdasági munkák továb
bi szakaszában is komoly fel
adat hárul. Támogatniok- kell a 
néptanácsok munkáját, hogy 
azok idejében teljesíthessék a 
begyűjtési tervet, Éppen ezért 
a vezetőségi tagok alaposan ta- 
nuhnányozzák a' minisztertanács ■ 
határozatát . n térménybegyüj- 
tésre vonatkozóan és népszerű
sítsék 3 dolgozo földművesek 
körében. Az utéafeielősök em- 
bertőj-emberig járva magyaráz
zák meg az osztályharcos szel
lemben megállapított beszolgál
tatás jelentőségét-: Nyújtsanak 
segítséget a héptanáesó-knak ab
ban, hogy 'megakadályozhassák 
és leleplezhessék a dolgozók 
előtt a kulákokat, akik megkí
sérlik majd a beszolgáltatási 
kötelezettség szabótálását.

Behabetz Magda, 
MNSz-áktivista.

elemek közötti harcban. Ne fél
jenek az egészséges bírálattól, 
amely rámutat hiányosságaikra 
és sértett hiúságból ne fojtsák 
el a bíráló hangot. Használják 
fel azt segítségül hiányosságaik 
felszámolására, mert igy állhat
ják meg csak helyüket ott, aho
vá a dolgozó nép bizalma állítot
ta ókét.

A szocializmus építésének egyik 
jelentős tényezője a szövetkezet. 
Amint a Szovjetunió tapasztala
taiból láthatjuk, a szovjet rend
szer a szövetkezetét olyan össze
kötő szervnek tekinti, amely a dol
gozók egy részét tömöríti s be
kapcsolja a szocializmus építésébe.

. A szövetkezetnek ez a szerepe 
nem csak abban nyilvánul meg, 
hogy a dolgozó parasztságot a Párt 
irányításainak megfelelően, a Párt 
segítségével szocialista nagyüzemű 
gazdaságokba : tömöríti, hanem 
Sztálin elvtárs tanítása értelmé
ben abban is, hogy a kisiparosok
nak ugyancsak lehetőséget biztosit 
a szocializmus építésébe való be
kapcsolódásra, ' életkörülményeik 
jelentős és állandó javítására:

A kapitalista országokkal ellen
tétben, ahol a nagyipar fejlődése 
a kézműipar elfojtásához vezet és 
a kézmüiparosok rabságba, nyomo
rúságba döntését eredményezi, a 
Szovjetunióban a legkorszerűbben 
felszerelt ipar óriási fejlődése, a 
kézműipart nemcsak nem semmi
sítette meg, hanem Lenin és 
Sztálin elvtárs szövetkezetek
ről szóló . tanításának megfelelően, 
hatalmas fejlődésnek indult. Ma 
a legkorszerűbb felszerelésekkel, 
a munkafolyamatok gépesítésével 
növelik a-szövetkezetekbe tömörült 
kézmüiparosok munkájuk terme
lékenységét s ezzel párhuzamosan 
jövedelmüket is.

A Román Munkáspárt és népi 
demokratikus államunk kormánya, 
a Szovjetunió gazdag tapasztala-. 
tait felhasználva, különös figyel
met fordít hazánkban a szövetke
zeti, mozgalomra. Erről tanúskodik 

. mindenekelőtt a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének -1949. 
március 3—5-én hozott történelmi 
jelentőségű határozata, amely a 
szövetkezeti mozgalomra ., vonatko
zólag az alábbiakat irta elő: '„Kö
telességünk megkülönböztetett fi
gyelmet fordítani a szövetkezeti 
kérdésre, hogy a szövetkezeti moz
galom népi demokratikus rendsze
rünk egyik fő hajtóerejévé váljék.”

A határozatnak megfelelően Pár
tunk állandóan segíti a kisiparosok 
szövetkezetbe való tömörülését, 
kormányunk pedig messzemenő 
anyagi támogatást nyújt a kisipa
ri szövetkezetek számára. Ennek a 
messzemenő segítségnek tulajdonít
ható az, hogy az utóbbi kél év 
alatt a kisipari termelőszövetkeze
tek száma jelentősen megnőtt. 
Mind több és több kisiparos érti 
meg Pártunk tanítását és kapcso
lódik be a szocializmus építésének 
munkájába.

A kisipari termelőszövet kezetek
nek a Szocializmus építésében, így 
fejlődésünk mai szakaszában, az a 
feladatuk, hogy a dolgozók élet
színvonalának emelése érdekében 
a tömegfogyasztási cikkek bősé
gének megteremtésében közremű
ködjenek. Ezzel egyfelől az országos 
érdekű állami vállalatok termelé
sét egészítik ki, másfelől pedig a 
lakosságnak olyan szolgáltatátoksJ 
nyújtanak, amelyeket az országos 
érdekű vállalatok nem adhatnak 
meg.

Éppen ezért a kisipari termelő- 
rzövctkezcteknél 1-ét csoportot kü
lönböztetünk meg- termékek előál
lítását vécző és szolgáltatásokat 
nyit.j'0 .szövetkezelek c-opor-jál.

A termékei; cl n’liíázá' vég'ő 
kisipari term.-'.őszíu'■(!., zenkwl, a 
:mm mo jy.i'vl.i.i eil;kei; l>íi e-cs 
előállt tájában legtöbb feladatni, a 
helyi erőforrások felkulatása, fd- 
dolgozáia. Tehát korántsem az o 
cél, hogy a kisipari szövetkezetek 

tevékenységét kizárólag esek a 
központilag irányított anyagokra 
építsék fel, hanem az, hogy az 
alaptermelésükhöz szükséges anya
gokat a helyi erőforrásokból fe
dezzék. A helyi erőforrások fel
használása és feldolgozása szem
pontjából a legkézenfekvőbb . a 
hulladékok feldolgozása. A termé
kek előállítását végző kisipari ter
melőszövetkezetek a helységükben, 
vagy a tartomány többi, városaiban 
működő országos érdekű vállala
tok hulladékanyagából nagy vá
lasztékban állíthatnak elő jókivi- 
telü tömegfogyasztási cikkeket.

De a hulladékanyagok mellett 
számos más helyi erőforrás kihasz
nálására is lehetőség nyílik. Pél
dául az agyagnak cserépedények • 
gyártására való felhasználása je
lentős mértékben hozzájárul ahhoz, 
hogy a dolgozók háztartási cikkek
ben való jobb és olcsóbb ellátását J 
biztosítani lehessen.

A kisipari termelőszövetkezetek 
szervezésénél is tervszerűen ®s a 
jövőben rejlő adottságok szemelőtt 
tartásával kell eljárni.. Vasile Luca 
elvtárs, a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének titkára, minisz- 
terelnökhelyettes, a kisipari terme
lőszövetkezetek szervező bizottsá
gának 1950. júniusában tartott ér
tekezletén rámutatott arra, hogy l 
aizoknak a kisipari termelőszövetke
zeteknek, amelyeket ma alakítanak, 
a jövőben a szocialista ipar szá
mottevő egységeivé kell fejlőd-. 
niök. Ezekben a szövetkezetekben 
korszerű , felszerelésekkel fognak 
termelni s a munka gépesítésé ma
gas fokot ér. el. c

Ebből következik az a feladat, 
hogy a kisipari termelőszövetkeze
tek szervezésénél feltétlenül fi
gyelembe kell venni azokat az 
adottságokat, amelyek nyersanyag
gal való zavartalan- ellátásukat s 
megszakítás nélküli működésüket 
biztosítják;

A kisipari termelőszövetkezetek 
másik csoportjához tartoznak a 
szolgáltatásokat végző szövetkeze
tek. Ezek különböző javításokat, 
vagy más szolgáltatásokat végez
nek, mint például víz-, gáz-,' vil
lanyszerelés és javítás, háztartási 
cikkek, cipő, ruha javítás, ruha-' 
festés, vegytisztitás, fodrászat, stb. 
Ezek a szövetkezetek is a dolgozók . 
mindennapi szükségleteit, elégítik 
ki s igy járulnak hozzá az élet
színvonal emeléséhez.

Bár csak nagy vonalakban vá-. 
zoltuk a kisipari termelőszövetke
zetek feladatait és szerepüket a 
szocializmus építésében, nyilván
való jelentőségük a nemzetgazda
ságban. A helyi erőforrások fel
használásával olyan anyagokat ér
tékesítenek a termelőszövetkeze- . 
tek, amelyek eddi? parlagon hever
tek és senkinek Javát nem szol
gálták

A helyi erőforrások széleskörű 
felhasználásával és értékesítésével - ' 
azonban nemcsak a tömegfogyasz
tási cikkek választékának és bő
ségének növelését biztosítják, ha
nem egyidejűleg éppen az eddig 
ki nem használt természeti adott
ságok és egyéb anyagok feldolgo
zásával hozzájárulnak az adott 
tartemány gazdasági felcmciésé- 
hoZű fejlesztéséhez is. Végső fokon 
pr.ofg a várói és falu közötti áru
forgalom bővítéséhez, a munkás- 
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségének megszilárdí t ásóhoz
járulnak hozzá.

A szocializmus építésének, nem- 
zctu”jz<luí6gunk fejlődésének mai 
szakaszán n kisipari termelőszö
vetkezeteknek országszerte komoly 
eredményei vannak. A jövőre nézve 
pedig nz a feladatuk, hogy a Ro
mán Munkáspárt által kijelölt 
tgh ur.dva. a helyi erőforrások 
mmé’ • K'e ■•.•bbkörll fe;lia>ználá- 
sávnl növeljél; az. ország gazdaw'r 
-,-j ereiéi. Ez pedie jelentős hozzá
járulás ötéves tervünk alapvető 
feladnia inak a megoldásához.

KECSKÉS JÓZSEF rlr. 
egyetem: tanár.



200 ezer dolgozót kü!d pihenni 
az OSZT hazánk wdiilólielyeire és szanatóriumaiba

Évről_évre nő azoknak a dől" 
gozókuak a száma, akik pihe- 
nőszabadságukat hazánk gyö
nyörű fürdőhelyein, üdülőtele
pein töltik. Beszédes bizonyíté
ka ez annak, hogyan gondosko
dik a Párt és a kormány a leg
értékesebb tőkéről, az emberről.

Az Országos Szakszervezeti 
Tanács és az egészségügyi • mi
nisztérium gondoskodásából 1949- 
ben 195.000 alkalmazott, tanone, 
gyermek, diák ment pihenni. 
1950'ben számuk 255.000-re emel
kedett, az idén pedig 279.000 ,a 
pihenni készülő felnőttek és 
gyermekek, száma- Ebből a 
279.000-ből 200.000 dolgozót az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
küld pihenőszabadságra, az 1949. 
évi 101.500 és az 1950- évi 148.000 
dolgozóval szemben.

Ezen a nyáron nyílnak meg

Sikeresei. teljesítették április ' liavi tervüket
-J 'fordái jgEiectroceramica“ dolgoséi.

TORDA. (Tudósítónktól.) — 
A jól szervezett szocialista 
munkaverseny eredményeképpen 
a tordai „Electroceramica“-gyár 
dolgozói az április havi munka- 
tervet hiánytalanul hajtották 
végre. Mennyiségben 101.14 szá
zalékban, értékben pedig 110,78 
százalékban valósították, meg 
múlt havi előirányzatukat. Eb
ben az időszakban lényegesen 
javították a minőséget is. A 
gyárban előállított villamosszi- 
getelők és készülékek gyártásá
nál a selejtes, darabok százalé
kát 16,46-ról 15,23 százalékra 
csökkentették.

Az üzem munkásai és techni
kusai tervteljesítés mellett a 
takarékosságra is nagy gondot 
fordítottak. így a nyersanyag
gal, üzemanyaggal és villany
árammal való észszerű gazdál
kodás folytán 5.30.000 lej értékű

> ’ üagy István x Egy
1924-ben a liberális kormány 

gyilkos hajszát, indított , a fiatat, 
egyre erősödő' Kommunista Párt 
ellen és minden eszközt megra
gadott, hogy a széles tömegek 
jogaiért harcoló bátor élcsapa
tot a föld alá kényszerítse. Ve
zetőit országszerte.. üldözte, kü
lönböző ürügyekkel bebörtönöz
te és a burzsoá bíróságok elé 
hurcolta őket. Ebben az időben 
folyt Kolozsváron a hadbírósá
gon a kommunista munkások el
len megrendezett gyalázatos per, 
ebben az időben záratta be a 
kormány a Munkásotthont és 
pecsételtette le a Párt helyisé
geit. A Párt előtt nyilvánvalóvá 
vált, hogy rövidesen törvényen 
kívüli állapotba kerül és azon
nal széleskörű munkába kez
dett;, hogy előkészítse kádereit 
az újfajta harcra. Ebbe a hatal
mas harcba kerül bele Szász Já
nos fiatal asztalossegéd és eb-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto

zóan felhős idő. főleg a délutáni 
Órákban több záporeső, esetleg zi
vatar. Mérsékelt szél. A hőmér
séklet nem változik lényegesen. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban 7,7 
fok. délben 22 fok volt, a légnyo
más 757 mm. alig változik.

MÁJUS 24-ÉN D. V. ti ÓRA
KOR a „Colcctiira bibliotccilor” 
keretében, Szabadság-tér 24, szám 
alatt, románul lenesen elvtars a 
„Tcmclia" c. könyvről, magyarul 
Erdélyi László . Mao-Tsc-Dun c:i 
Kína” címmel tartanak előadást. 
Kérik a könyvtárosok megjebv'- 
sét,

A VÁROSI NEPTANACS há- 
ronihóntipos gépírói fanfolyamot 
indít a Molotov-utca II szám alat
ti írógép-havitó mühclv rnclhlf. A 
tanfolyam jtmit>.'; 15-én kezdődik. 

hazánkban az első pihenő sza
natóriumok. is:, Curtea de Arges, 
Calimanesti, Govora, Olanesti, 
Borszék, Szováta, Slanie-Mol- 
dova és Vasile Roaita gyógyhe
lyeken, E szanatóriumokban a 
nyaralók szakszerű orvosi keze
lésben részesülnek, diétás kosz_ 
tót és gyógyvízkúrát kapnak.

Az üdülőtelepek szépítését és 
felszerelését szakemberek veze
tésével most fejezik'be. Borszé
ken például három sportpályát 
és strandot, a Gyilkostónál 400 
férőhelyes nagytermet és há
rom sportpályát, Govői'án 
nagyszerű pihenő-, kultur- és 
szórakozóparkot létesítettek, 
amelyben volley_pálya, • napozó, 
klub, könyv- és ujságelárusitó 
kioszk, 500 férőhelyes szabadtéri 
színház található, Caliman estin 
az Olt partján szintén épül 

megtakaritást értek el- De érté- j 
kés megtakarítást jelent a jö
vőre nézve az is, hogy az ed
dig külföldről hozatott kaolint 
és alumínium hidroszilikátot ez
után teljes egészében belföldi 
anyaggal lehet helyettesíteni.

A takarékossági versenyben. 
egyénileg Fecko Béla és Makó 
Imre tűntek ki, akik a szigete
lő gyűrűk gyártásánál 60 szá
zalékkal csökkentették az elő
állítási árat. A munkacsoportok 
közötti versenyben a pasztáké- 
szitő csoport tört az élre, amely 
á pasztaiszáp felhasználásával 
közel 48 ezer lej megtakarítást 
ért el. A gyár dolgozói a selej
tes darabok újrafelhasználásá
val 62.580 lej értékű árut ter
meltek-

A tervteljesítés terén a Leg
szebb eredményt, az edénykészi- 
tő osztály dolgozói : érték., eh.

OLVASSUNK!

év a harmincból
ben a nagyszabású hősi viadal
ban edződik; ő is a Párt, a mun
kásosztály és. az elnyomott nép 
kemény harcosává.

Ezt a történetet írja meg 
Nagy István: „Egy év a har
mincból" cimü regényében, mely 
pártunk fennállásának harmin
cadik évfordulóján jelent meg. 
Az iró nagyszerű emberábrázoló 
képessége, kiváló mesealkotó te
hetsége teljes fegyverzetében 
mutatkozik meg a regény lap
jain. Az egyéni sorsok, a hús
ból, vérből való alakok mögött 
biztos vonásokkal rajzolódik'fel 
a Párt dicsőséges történetének 
harcokkal telt esztendeje. Az 
író teljes fényében mutatja be 
nekünk azokat a történeti té
nyeket, melyből Pártunk és ha- 1 
zánk mai diadalai és jövendő 
eredményei származnak.

A könyv a legszélesebb olvasó 
rétegekhez szól és kiváló mű
vészi erényei révén a legna
gyobb érdeklődésre tarthat szá
mot.

Beiratkozni az írógép-javító mű
helyben lehet naponta.

* HALÁLOZÁSOK. Fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett édes
apánk id. Kovács Gábor folyó hó 
20-án elhunyt. Temetése folyó hó 
22-én kedden délután 6 órakor 
lesz, a köztemető tnagykápolnájá- 
ból. A gyászoló család. — Fájda
lommal tudatjuk, hocv ifj. Németh 
Istvánná, szül. Gondos Kató folyó 
hó 19-én rövid szenvedő;’ után el
huny',. Temetése folyó hó 22-én. 
kedden délután 5 órakor lesz a te
mető kiskápolnájából. A gyászoló 
család.

ELCSERÉLNÉM kolozsvári köz
ponti szoba, konyha, fürdöszoba- 
liasználatos lakájomat hasonló ma- 

rosvnsárhelyívol. Cím a kiadóban. 

kultur és sportpark, strand és 
úszómedence.

A konstaneai kaszinót kultúr
palotává alakítják át- A mama- 
jai „Május 1“ villa Parkjában 
ártézi kutakat fúrnak, nagy 

■Íróink mellszobrait, valamint uj 
boldog életünket jelképező 
szobrokat helyeznek el.

A gyermekeknek Lippán. 
Busteniben, Szinaján. Predeá- 
Ion, Marosfőn, stb. rendeznek 
be üdülőket.

Az üdülőtelepeken most vég
zik az utolsó simításokat. A 
könyvtárakat és vörös sarkokat 
sokszázezer uj könyvvel, a 
sporttelepeket sportfelszerelés
sel látják el.

Az üzentekből és irodákból 
nemsokára elindul a nyaralók 
első csoportja.

akik 122,75 százalékban teljesí
tették havi tervelőirányzatukat. 
Értékben 145 százalékos ered
ményt mutattak fel. A préselő
osztályon Nicara Ana 252 száza
lékban végezte el havi elő
irányzatát. De ezzel nem elége
dett meg. Átadta tapasztalatait 
Praca Valériának, aki addig 
normán alul dolgozott. Az uj 
munkamódszer segítségével Pra- 
ca Valéria 120 százalékban tel
jesítette április havi tervelő
irányzatát. ..

■Az üzem vazej,ősé.ge áprilisban, 
fokozottabb gondot fordított a 
kádernevelésre. .Áz elsőfokú ■ 
szakmai tanfolyamon 14-en, a 
másodfokún 18-an vettek részt. 
Ezenkívül 14 ifjúmunkás Kot- 
leár szovjet módszer szerint 
szerződést kötött szakismeretei
nek növelésére.

PARTUNK 30. ÉVFORDULÓJÁ
NAK TISZTELETÉRE

a. Román Munkáspárt kiadásában 
magyar nyelven megjelent:

LENIN <
. Vladimír Iljics 

életének és tevékenységének 
rövid leírása

■ w
A Román Munkáspárt 

Központi Vezetőségének .
HATÁROZATAI

1948—1950

Gh. Gheorghiu-Dej — cikkek és 
beszédek

• < j
— Gh. Gheorghiu-Dej
— Ana Paúker
— (életük .és? tevékenységük rö

vid leírása)
— A Párt 30 éves harca 

a szocializmusért, a békéért, ha
zánk boldogságáért 

1921—1951

— A Párt dicsőséges évfordulója 
(1921—1951) „Propagandisták > 
és előadók részére” cimü so

rozat.

— EGYSZEMÉLYES sezlon. tel
jesen uj’állapotban eladó. Vörös 
Hadsereg-iitja 67. szám, kétszer 
csengetni. — BELVÁROSI egy 
szoba, konyhás lakásomat elcse
rélném hasonlóval. Brassai-ulca 
3. szám. — NAPOKBAN megnyíló 
üzletemhez társat keresek, Stúdió 
Bakan. Szappan-utca 2. szám. — 
KERESEK idősebb nőt háztartás 
veze1-ősére. Címeket „Családtag" 
jeligéi,, a kiadóba kérek- — HA
ZAK. HÁZHELYEK, öröklak árok 
eladók Görög íngatlanközvctitő. 
Molotov-utca 1. szám — FLADÓ 
sürgősen kort. Nicolac Teclu-u'cá- 
ban (Kcrckdombon). Érdeklődni 
írisz-utca 1. szám. Pop-nál. -■• 
RÁDIÓ 5 lámpás „Radiono" eladó. 
Széchcnyi-tcr 31. szám, emelet, 
ajtó 8. — MÁJUS 20-ÁN, vasárnap 
délután elveszett, pénz, tulajdonosa 
jelentkezzék a Botanikus kort ka
pusánál.

SPORT
A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY NŐI ÉS FÉRFI ATLÉTÁI 
NAGY SIKERREL SZEREPELTEK A TEMESVÁRI VÁLÓ 

GATÓ JELLEGŰ VERSENYEN
TEMESVÁR. — A június lOú 

szófiai RNK—Bolgár Népköz- 
társaság atlétikai versenyre va
ló előkészületül, szombaton és 
vasárnap az ország legjobb női 
és férfi atlétáinak részvételével 
Temesváron válogató jellegű 
versenyt rendeztek. A verse
nyen a kolozsvári Tudomány 
versenyzői kitűnő teljesítményt 
értek el. A kétnapos verseny 
legszebb teljesítményét Ca.ni- 
peanu Olimpia, a kolozsvári
A HALADÁS TENISZCSAPATA 22:17 ARÁNYBAN GYŐZÖTT 

A „HERBÁK JÁNOS" ELLEN
KOLOZSVÁR. - A RNK 

teniszcsapat bajnokságainak ra- 
joni döntőjében a kolozsvári 
Haladás női és férfi csapata 
22:17 arányban győzött a Vörös 
Lobogó—Herbák János együtte
se ellen. Eredmények: Pusztai— 
Tanasescu 6:”. 6:4, Pusztai Kató 
—Tanasescu Maria 6:2, 6:3, Faur 
—Bekő 1:6, 3:6, Pusztai, Pusztai

—Tanasescu. Beko 6:2, 0:6, 7:5, 
Pop—Cutus 2:6, 6:2, 6:1.

KILENC CSAPAT RÉSZVÉTELÉVEL MEGKEZDŐDÖTT A 
VASAS ÜZEMEK SAKKBAJNOKSÁGA

KOLOZSVÁR — A Vasas Szak
szervezet nagytermében megkez
dődött a vasas üzemek közötti 
sakkbajnokság. A bajnokságot két 
csoportban játszák. Az első cso
portban az ' Armatúra az Unirea 
ellen 5:2-re. míg a Kisipar ellen 
ugyancsak 5:2 arányban győzött. 
Az Unirea csapata a Metalurgía 
ellen 5:2 arányban győzött, míg a

? ? ' A
házi atlétikai versenyén már sze
repeltek mindazok a dolgozók, 
akik az MVK-sportkomplexum 
próbáin teljesítményeikkel kitűn
tek. A legjobb teljesítményt Bíró 
érte el a 800 méteres síkfutásban 
2.04.7 mp-es idővel. Az ifjúsági 
versenyzők közül Márké a 110 m. 
gátfutásban 17.8, a 200 m. gátfu-

A TUDOMÁNY RÖGBI 
CSAPATA .

a köztársasági bajnokság során 
vasárnap délelőtt 31:0 (12:0) arány
ban győzött a segesvári Lokomoti- 
va csapata ellen, A kolozsvári 
egyetemi csapat ezzel a győzelmé
vel a bajnekság harmadik helyére 
került. A tavaszi fordulóban utol
só mérkőzését május 27-én Kolozs
váron a temesvári Tudomány 
együttese ellen játsza.

Sgiotós - - Opera
Állami román opera:

Szerdán, május 23-án este 8-kor: 
Borisz Goduriov.

Pénteken, május 25-én este 8- 
ker: SzeviMai borbély.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Kedden, május 22-én este 8 óra
kor: Tűztorony.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, május 22-én este 8 óra

kor: Székelyfonó: és a Pórul járt 
örökösök. ,

Csütörtökön, május' 24-én este 8 
órakor: Bahcsiszáráji szökőkút. 

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Nyári szünet.

MOZI:
NÉPMOZGÖ: A kabárdai lovasok.

Előadások: kezdete- 3. 5. 7 és 9-kor 
vasárnau d. e 11-kor matiné

Elveszett iratok
PIÉRDERI DE ACTE

Urmátoarele acte 'personale au 
fost pierdute sí posesorii lor le 
deciara nule de drept in málnilo 
oricui «hr afla:

SOANCA MARGARÉTA Cluj, 
Sir. lorga Nr. 27. permis de cir-< 
culatie de bicicleta Nr. 748 clibe- 
rat de Militia Sighisoarn.

INTREPRINDEREA DE CON- 
STRUCTH Nr 9. Cluj urmatoarc- 
1c bonicre: Firma luiiu Kai ser bon 
Nr. 189 din 7. IV. 1951 lei 325. — 
Mag. de Stat ,.Ficrul“ Cluj, bon 
Nr. 01807/7. IV. 1951 lei 708. -- 
Mag. de Stat ..Fierul“ Cluj, bon 
Nr. 03352/9. IV. 1951 lei 730. — 
Mag. de Slal „Ficrul" Cluj. bon 
Nr. 03351/9. IV. 1951 lei 640. — 
Compclrol Cluj. bon Nr. 480/9. IV. 
1951 lei 170. — „Alimcntara" Cluj 
bon Nr. 7348219. TV. 1951 ki 211.

CATONA LUCRETTA Cluj, St". 
Campului Nr. 24. pierdut bonul de 
Consignatic Nr. 954.

AMBRUS DES1DERIU A'.ud. 
pierdut diploma de bacalaurcat 
eliberat de főstül liccu reformot 
Bethlen, din Ahxi Nr. 66/1943. , 

egyetem női versenyzője érte el, 
aki a sulydobásban 12.68 méte
res eredményével uj országos 
rekordot állított fel. A 100 mé
teres női síkfutásban a kqlozs. 
vári Konrád Emma 13 nip-cel, 
inig a 200 méteres síkfutásban 
27 mp_es idővel győzött- A 200 
méteres férfi síkfutásban Marx 
Latár került az első helyre 23 
mp-cel, míg a kalapácsdobásban 
Torna loan 49.83 méteres dobá
sával.

né—Tanasescu, Tanaséscuné 6:0, 
6:2, Faur—Lukács 6:3, 8:6, 
Drambareanu—Székely 6:1, 6:4, 
Usurelu—Avram 5:7 0:6, Kori- 
Kádár 1:6, 3:6, Faur, Dramba. 
reanu—Lukács, Székely 7:5, 6:2, 
Faur—Tanasescu 1:6 2:6, Pusz
tai—Bekő 7:5, 6:4, Pusztai, Pop

Metalurgía—Kisipar mérkőzés 3 
és fél—3 és fél arányban döntet
lenül végződött. Az első forduló 
után az Armatúra csapata vezet áz 
Unirea előtt. A második csoport
ban a Villamosmü, Menajul, 
Triumf. Electrocarbon és az 
Electromonfaj csapatai mérik, ösz- 
sze erejüket.

fASAS
fásban 28.9 mp-es idővel győzött. 
A sulydobásban Sallay 13.44 méte
res, dobásával: ért el jó teljesít
ményt. A női ifjúsági versenyzők 
közül Sebestyén, Dénesi és Hal- 
mágyi értékel a legtöbb eredményt. 
A versenyen a Herbák János mü
vek több versenyzője résztvett.

AZ ÖKÖLVÍVÓ
EURÓPA BAJNOKSÁGON 

amelyen 20 ország 130 versenyző
je vett részt, a népi demokratikus 
országok két Európa bajnokságot 
értek el. Papp László a Magyar 
Népköztársaság olimpiai bajnoka 

, a nagy-váltósulyban, míg a len
gyel Díchva a váltósúlyban szer- 
izett EurópaHbajnokságat. A ma
gyar Juhász a könnyű .súlyban má
sodik helyen végzett.

URÁNIA: A kabárdai lovasok. 
Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7.30 
és 9.30-kor. Vasárnap d. e. 11-kor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjú gárda. 
Mindkét rész egyszerre. Előadások: 
3. 6. 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG mozgó: Viha
ros napok. Előadások: 4, 6, 8 óra
kor, Vasárnap d. e. 1,1 órakor 
matiné.

CAPITOL mozgó: Az ördög völ
gye. Előadások: 3, 5. 7. 9 órakor, 
vasárnapid, e; 11 órakor matiné. 
Telefon: 24—64.

Uj IDŐK MOZGÓ: Május 21— 
27-ig Híradó. A, B, C, Vitaminok. 
Kulturotthonok kongresszusa. Böl
csődal:' Ferda Hangya rajzfilm.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Krisztina főhadnagy. Előadások: 
3, 5, 7. 9 órakor.

A I
CAPITOL MOZGÓ 1

május 22-től bemutatja 
,AZ ÖRDÖG VÖLGYE” cimü 

filmet
Főszerepben: Tadeusz Schmidt, 

Alina Janowska
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor I

Vasárnap délelőtt 11 órakor 1 |
MATINÉ l

HETI LOTTÓ
A május 21-5 húzás 

nyerőszámai:
36, 82, 13, 54, 83
71, 55, 23, 26, 48

Prémium az. 1. H. és III.
csoportban: 811.196

V-Jágossáp
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség Horca-ut 6. II. 
emelet. Telelőn: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.


